

Собирать фантики Алла намерена до глубокой старости

Светлана АНТРОПОВА

Сегодня мы с удовольствием представляем вам четвертую участницу конкурса – Аллу Денисову. Она собирает... фантики из-под шоколада. В ее коллекции почти две тысячи оберток. Весят они 8 кг, и ими можно выложить пол четырехкомнатной квартиры площадью более 60 квадратных метров.

– Собирать фантики я начала, когда познакомилась с будущим мужем, – рассказывает Алла. – Мне тогда 16 лет было. Мы все время гуляли, и он покупал мне шоколадки. Фантики я не выкидывала, хранила.

С тех пор девушка и стала собирать обертки от шоколада. Возвращаясь из школы домой, не могла пройти мимо магазина.

– Каждый день я заходила в магазин и долго смотрела на витрину, – признается она. – И только когда понимала, что у меня есть все фантики, успокаивалась.

Алла тогда очень любила шоколад. Теперь в ее семье сладкоежки – муж и сын Егорка. Несмотря на то что страсть к сладкому угасла, хобби осталось. Родные Аллы с этим уже свыклись.

– Когда мы переезжали, муж ворчал: «Больно-то нужно весь этот хлам тащить из одного города в другой», – смеется Алла. – А я не могу выбросить фантики, мне жаль. Я их собираю четырнадцать лет. Их рассматриваешь и сразу же окунаешься в детство.

В Котлас Денисовы приехали два года назад. До этого они жили в Няндоме. Алла преподавала в училище. Но даже там, «пользуясь своим служебным положением», она периодически выпрашивала у студентов фантики из-под шоколадок.

Сегодня в коллекции Аллы 1893 обертки. Самая ранняя датирована 1987 годом. И хотя все они аккуратно разложены в четырех тяжелых папках, на их подсчет, который Алла устроила перед приходом журналистов «ВК», ушел целый час. Среди множества различных фантиков любимым она считает тот, на котором написано мужское имя Ромео.

– У меня муж Роман, – объясняет она. – А вот фантика с моим именем у меня нет. Зато есть редкие. Например, шоколад «Аленка» знают все. А есть еще точно такой же по вкусу шоколад «Кузя, друг Аленки».

У них и оформление одинаковое. Есть и очень красивые фантики от шоколада с оригинальным названием. Например, «1000 поцелуев» или «Любовь».

Сейчас, заходя в магазин, Алла по-прежнему обращает внимание на шоколад. Говорит, что удивить ее сложно. Но если видит обертку, которой еще нет в ее коллекции, тут же покупает.

– Иногда шоколадку покупаешь только ради фантика, – улыбается Алла. – Очень красивые фантики у фабрики «Россия». Этот шоколад и вкусный самый. Хотя многих шоколадок, которые они раньше производили, сейчас уже нет.

Показала Алла и уникальные фантики с изображением певицы Надежды Кадышевой, телеведущего Леонида Якубовича и американского актера Арнольда Шварценеггера.

– Я училась в Москве.

А там в павильоне у ВВЦ палатка стояла и продавался шоколад фабрики «Красный Октябрь», – говорит Алла. – В ней можно было купить редкий шоколад с изображением знаменитостей.

Алла уверена, что, рассматривая обертки от шоколада, можно узнать много интересного. Например, раньше максимальный срок хранения этого лакомства составлял 3 месяца, а теперь – больше полугода. Но зато сейчас производители заботятся о качестве шоколада. Алла, которая толк в сладостях знает, говорит, что самый невкусный шоколад продавался в 90-е годы.

– Его тогда появилось в магазинах много, – рассказывает Алла. – На этикетках не указывалось, из чего он сделан. Просто писали: шоколад класса «а» для фирмы «б» из Москвы. Что это значило, я не знаю до сих пор.

Сейчас Алла ни за что не расстанется со своими фантиками, разве что в музей отдаст.

– На День города мы ездили в Великий Устюг и пошли в музей, где увидели конфеты, которым 100 лет, – рассказывает Алла. – Вот тогда у меня что-то екнуло: а вдруг и мои фантики потом в музей попадут и кто-то, рассматривая их, скажет: «Ой, а вот этот шоколад я помню, его моя бабушка ела».

Алла признается, что у нее нет желания собрать какое-то определенное количество фантиков, и смеясь добавляет, что коллекционировать их она намерена до глубокой старости.

– Может быть, когда я буду старенькой, мои правнуки будут прибегать и говорить: «Бабушка Алла, мы тебе фантик несем», – улыбается она. – Шоколад я тогда есть не буду, да и зубы выпадут к тому времени, а фантик будет, как и сейчас, в радость. С правнуками я буду его помещать к остальным. А они мне скажут: «Бабушка, а куда тебе столько? У тебя и так уже 50 папок!» Я скажу, что в этих фантиках моя жизнь.